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Octubre de 2011 

Tendencias 

predominantes en 

estudios de opinión 

La información contenida en este documento es una síntesis de 

las principales encuestas generadas por diversas empresas.  

Esta información no refleja la opinión del CESOP  

ni de la Cámara de Diputados. 



Presentación  

Este documento está disponible en: www.diputados.gob.mx/cesop 

Nota sobre las fuentes de información 

Este documento ofrece información proveniente de encuestas 

de opinión, elaboradas y publicadas por iniciativa y 

responsabilidad de las empresas que, en cada caso, se citan 

como fuente. 

 

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública no solicitó 

ni patrocinó la elaboración de ninguno de estos estudios. Este 

documento se pone a disposición de los legisladores y 

personal técnico de esta Cámara, como parte de las 

actividades de seguimiento y análisis de la opinión pública que 

tiene encomendadas este Centro. 
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Encuesta en vivienda, 

Del 25 al 28 de agosto   

de 2011 . 

En general, ¿Cómo considera la situación que actualmente vive el país en lo económico?  
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¿Cómo califica la situación actual del país respecto a la existente  

el año pasado en lo económico?  

4% 6%7%6%5%6%4%5% 5%

41%41%39%

29%

38%

44%46%
50%

43%

A
g
o
-0

9

N
o
v
-0

9

M
a
r-

1
0

M
a
y
-1

0

A
g
o
-1

0

N
o
v
-1

0

M
a
r-

1
1

M
a
y
-1

1

A
g
o
-1

1

Mejor Peor

Con N/C y N/S = 100% 

Fuente: ISA, “Tercera encuesta nacional GEA-ISA 2011”, septiembre 2011, 

disponible www.isa.com.mx (fecha de consulta: septiembre de 2011). 
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¿Cómo cree que será la situación del país para el año próximo respecto a la actual en lo 

económico?  

13% 22%
18%17%

15%

14%13%

17% 9%

25%
23%

29%

24%

33%33%
37%

42%

22%

A
g
o
-0

9

N
o
v
-0

9

M
a
r-

1
0

M
a
y
-1

0

A
g
o
-1

0

N
o
v
-1

0

M
a
r-

1
1

M
a
y
-1

1

A
g
o
-1

1

Mejor Peor

Con N/C y N/S = 100% 

Encuesta en vivienda, 

Del 25 al 28 de agosto   

de 2011 . 
Fuente: ISA, “Tercera encuesta nacional GEA-ISA 2011”, septiembre 2011, 

disponible www.isa.com.mx (fecha de consulta: septiembre de 2011). 
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Encuesta telefónica , 

1 y 2 de agosto de 2011. 

Dígame, con lo que usted ha visto o escuchado, ¿qué tanto está haciendo el gobierno 

federal para mejorar las condiciones de la vida de los más pobres? 

Fuente: BGC, “Acontecer nacional y opinión pública”, Vol. 31, agosto de 2011 disponible en 

www.bgc.com.mx  (fecha de consulta: septiembre de 2011) 
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Dígame, con lo que usted ha visto o escuchado de las acciones del gobierno federal 

¿qué tanto está haciendo para promover la creación de empleo? 
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Dígame, con lo que usted ha visto de la situación económica actual, ¿qué tan seguro 

está de que en los próximos meses suban los precios de los productos 

que consume regularmente? 
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12%
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Muy seguro Bastante seguro

Poco seguro Nada seguro

Encuesta telefónica , 

1 y 2 de agosto de 2011. 
Fuente: BGC, “Acontecer nacional y opinión pública, Vol. 31”, agosto de 2011 disponible en 

www.bgc.com.mx  (fecha de consulta: septiembre de 2011) 

Con N/C y N/S = 100% 
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Encuesta en vivienda , 

del 23 al 28 de julio  de 2011. 

¿Quién cree que es el principal responsable de que haya jóvenes en México 

entre 12 y 25 años que no estudien ni trabajen…? 

Fuente: Parametría, “Ni estudian, ni trabajan, ¿ni nos preocupan? Panorama de los ninis en 

México”, agosto de 2011, disponible en www.parametria.com.mx  (fecha de consulta: agosto de 

2011). 

21%

23%

49%

Los propios jóvenes

El gobierno

Los padres

¿Qué cree que sea más atractivo para un joven que ni estudia ni trabaja…? 

Con “otro” y Ns=100% 

39%

52%

Entrar a las filas del

narcotrafico

Estudiar o trabajar

Con Ns=100% 
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¿Conoce usted a alguien de entre 12 y 15 años que no estudie ni trabaje? 

58%

42%

Si No

¿Ha escuchado hablar de los “ninis”, jóvenes que ni estudian ni trabajan?  

55%

45%

Si No

Jóvenes en México 

Encuesta en vivienda , 

del 23 al 28 de julio  de 2011. 
Fuente: Parametría, “Ni estudian, ni trabajan, ¿ni nos preocupan? Panorama de los ninis en 

México”, agosto de 2011, disponible en www.parametria.com.mx  (fecha de consulta: agosto de 

2011). 
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¿Usted se enteró que los gobernadores de los estados anunciaron 

recientemente la creación de una bolsa de empleo para jóvenes entre 15 y 20 

años que estén desempleados o que no estén estudiando? 

37%

62%

Sí se enteró No se enteró

¿Usted cree qué esta medida ayudará o no a reducir el número de jóvenes en el 

país que ni estudian ni trabajan? 

65%

26%

Sí No

Con Nc/Ns=100% 

Con Nc/Ns=100% 

Jóvenes en México 

Encuesta en vivienda , 

del 23 al 28 de julio  de 2011. 
Fuente: Parametría, “Ni estudian, ni trabajan, ¿ni nos preocupan? Panorama de los ninis en 

México”, agosto de 2011, disponible en www.parametria.com.mx  (fecha de consulta: agosto de 

2011). 
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Encuesta telefónica nacional,  

4 y 5 de agosto de 2011. 

Con lo que usted ha visto o escuchado de las acciones del presidente, 

¿está usted de acuerdo o no con la manera en que se está manejando la educación? 

Fuente: BGC, “Acontecer nacional y opinión pública”, Vol. 32, agosto de 2011, disponible en 

www.bgc.com.mx  (fecha de consulta: septiembre de 2011). 
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Dígame con lo que usted ha visto o ha escuchado, ¿qué tanta atención ha puesto el 

Gobierno Federal a mejorar los siguientes aspectos? 
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El fomento a las actividades deportivas en las escuelas

La transparencia en la evaluación del aprovechamiento

estudiantil

El otorgamiento de becas

El contenido de los planes de estudio

Capacitación de los maestros

La evaluación de los maestros
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Pensando en el inicio de un nuevo ciclo escolar, ¿qué es lo que le preocupa más 

en estos momentos para desarrollar su actividad como maestro? 

(porcentajes) 
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Nada

Conocer la reforma educativa

La falta de valores en los niños

La situación económica de los alumnos

Buena infraestructura/ mantenimiento

Cursos de actualización de los maestros

Tener más recursos

Evaluación inicial de los alumnos

Conocer el programa/ estar bien preparado

La actualización de los planes de estudio

El apoyo de los padres de familia

Falta de material didáctico/ mejores libros/ que lleguen a

tiempo

Con Ns/Nc= 100% 

Encuesta telefónica nacional,  

4 y 5 de agosto de 2011. 
Fuente: BGC, “Acontecer nacional y opinión pública”, Vol. 32, agosto de 2011, disponible en 

www.bgc.com.mx  (fecha de consulta: septiembre de 2011). 
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En julio pasado se aplicó el examen del Concurso Nacional para cubrir 21 mil plazas 

de maestros, como usted sabe las plazas nuevas y vacantes se otorgan con los 

resultados de este examen, ¿cómo calificaría la aplicación del examen en cuanto a…? 

41%
45%

51%

65%

32%

16% 16%
10%

19%

33%

24%
17%

La transparencia en la

aplicación de la prueba

Los temas que se evalúan La organización de la

prueba

La prontitud en la entrega

de los resultados

Muy bien/ bien Muy mal/ mal No tiene información

Con Ns/Nc= 100% 

Y dígame, con lo que usted sabe de este examen,  

¿qué tanto cree que éste garantice que ahora…? 

33%
38% 39%

65% 59%
54%

Los aspirantes tiengan las mismas

oportunidades para conseguir una

plaza

Se escojan a los maestros que

están mejor preparados

Cualquier persona pueda saber

cómo se otorgaron las plazas

vacantes

Mucho/ bastante Poco/ nada

Con Ns/Nc= 100% 

Encuesta telefónica nacional,  

4 y 5 de agosto de 2011. 
Fuente: BGC, “Acontecer nacional y opinión pública”, Vol. 32, agosto de 2011, disponible en 

www.bgc.com.mx  (fecha de consulta: septiembre de 2011). 
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http://www.bgc.com.mx/
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Con lo que usted sabe de este método, ¿qué tan seguro está usted de que con 

la aplicación del examen nacional de conocimientos y habilidades docentes 

a maestros de educación básica…? 

36% 35% 32%

63% 64% 66%

Se selecciona a los profesores

mejor calificados

Se logran estudiantes mejor

preparados

Se eleva la calidad de la

educación

Mucho/ bastante Poco/ nada

Con Ns/Nc= 100% 

Encuesta telefónica nacional,  

4 y 5 de agosto de 2011. 
Fuente: BGC, “Acontecer nacional y opinión pública”, Vol. 32, agosto de 2011, disponible en 

www.bgc.com.mx  (fecha de consulta: septiembre de 2011). 
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Temas de coyuntura 
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Encuesta telefónica,  

25 de agosto de 2011. 

Los capitalinos perciben poco respeto entre ciudadanos y policías. 

¿Cuántos ciudadanos en el DF cree que son respetuosos hacia la policía? 

Fuente: Reforma, “Perciben prepotencia”, 26 de agosto de 2011, disponible en 

www.reforma.com (fecha de consulta: septiembre de 2011). 

¿Cuántos policías del DF cree que son respetuosos hacia los ciudadanos? 

http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
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¿Vio o se enteró del video que se conoce como “las ladies de Polanco”,  

en el que dos mujeres insultan y agreden a un policía? 

Sí lo vio
65%

Sí se entero
7%

No lo vio

28%

Encuesta telefónica,  

25 de agosto de 2011. 
Fuente: Reforma, “Perciben prepotencia”, 26 de agosto de 2011, disponible en 

www.reforma.com (fecha de consulta: septiembre de 2011). 

La mayoría de los capitalinos califica como prepotente la actitud de las dos mujeres 

que insultaron y agredieron al policía en Polanco, ¿cuál de las siguientes palabras 

describiría mejor el comportamiento de las “ladies” de Polanco? 

Defensa propia

Hartazgo con la 
autoridad

Descontrol

Imprudencia

Prepotencia

5%

8%

11%

15%

52%

Con “Otra” y Ns/Nc=100% 

http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
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¿Cree que el comportamiento de las “ladies” hacia el policía puede  

justificarse o no puede justificarse? 

Encuesta telefónica,  

25 de agosto de 2011. 
Fuente: Reforma, “Perciben prepotencia”, 26 de agosto de 2011, disponible en 

www.reforma.com (fecha de consulta: septiembre de 2011). 

http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
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En su opinión, ¿el policía actuó bien al controlarse ante los insultos y agresiones o 

actuó mal al dejar que hubiera una falta de respeto a la autoridad? 

Actuó bien Actuó mal

54%

30%

Con Ns/Nc=100% 

¿Cree que este tipo de altercados o riñas entre en la policía y los ciudadanos  

en el DF son...? 

Nada comunes

Poco

Algo

Muy comunes

4%

23%

29%

40%

Con Ns/Nc=100% 

Encuesta telefónica,  

25 de agosto de 2011. 
Fuente: Reforma, “Perciben prepotencia”, 26 de agosto de 2011, disponible en 

www.reforma.com (fecha de consulta: septiembre de 2011). 

http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
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¿Generalmente quién tiene la culpa de esos altercados? 

Los ciudadanos Los policías Ambos por igual

32%

12%

49%

Con Ns/Nc=100% 

¿Usted ha tenido o ha visto un altercado o riña  

con policías en los últimos doce meses? 

Sí ha tenido 
y visto

Sí ha tenido Sí ha visto No

1% 5%

24%

70%

Encuesta telefónica,  

25 de agosto de 2011. 
Fuente: Reforma, “Perciben prepotencia”, 26 de agosto de 2011, disponible en 

www.reforma.com (fecha de consulta: septiembre de 2011). 

http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
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Encuesta telefónica , 

11 de agosto de 2011. 

La Procuraduría de Justicia del Estado de México informó que el paquete 

explosivo es responsabilidad del grupo llamado "Individualidades tendiendo a 

lo Salvaje". ¿Usted cree que esta versión es cierta o no? 

Fuente: BGC, “Acontecer nacional y opinión pública, Vol. 31”, agosto de 2011, disponible en 

www.bgc.com.mx  (fecha de consulta: septiembre de 2011). 

¿Qué tanta confianza tiene usted de que se aclare lo ocurrido? 

26%

47%
27%

Cierta/en parte No es cierta Ns/Nc

9%

17%

26%

46%

Bastante

Mucha

Nada

Poca

Con Ns/Nc=100% 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
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En su opinión, ¿qué se acerca más a lo que usted piensa sobre lo ocurrido 

en el Tec de Monterrey, se trata de un acto terrorista o no? 

56%
38%

6%

Acto terrorista No Ns/Nc

Encuesta telefónica , 

11 de agosto de 2011. 
Fuente: BGC, “Acontecer nacional y opinión pública, Vol. 31”, agosto de 2011, disponible en 

www.bgc.com.mx  (fecha de consulta: septiembre de 2011). 

http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
http://www.bgc.com.mx/
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Encuesta telefónica, 

1 y 2 de septiembre de 2011. 
Fuente: Excelsior, “Aprueban reacción al ataque en NL”, 5 de septiembre de 2011, disponible 

en www.excelsior.com (fecha de consulta: septiembre de 2011). 

A raíz del ataque contra el casino Royale en Monterrey, ¿cómo califica usted la 

actuación del presidente Felipe Calderón en este caso?   

63%

13% 18%

82%

8% 7%

Muy bien/bien Regular Muy mal/mal

Nacional Nuevo León

Con Ns/Nc=100% 

Y dígame, ¿cómo califica usted la actuación del gobernador de Nuevo León, 

Rodrigo Medina, ante el ataque al casino Royale?    

27%

15%

40%

28%

16%

52%

Muy mal/mal

Regular

Muy bien/bien

Nacional Nuevo León 
Con Ns/Nc=100% 

http://www.excelsior.com/
http://www.excelsior.com/
http://www.excelsior.com/
http://www.excelsior.com/
http://www.excelsior.com/
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Dígame, ¿a qué atribuye usted más este ataque, a…?  

Para reforzar la seguridad en Monterrey se desplazaron 800 miembros del Ejército y 

mil 500 miembros más de la Policía Federal, dígame…?   

17%

49%

26%

11%

61%

17%

Una respuesta del crimen organizado para que el

gobierno de Felipe Calderón deje de combatir a

las bandas del narcotráfico 

Un castigo contra el dueño del casino por

negarse a pagar la cuota o extorsión de los

criminales 

Un ajuste de cuentas entre bandas de criminales

rivales que buscan el control de plazas 

Nacional Nuevo León

47%

34%

13%

62%

21%

12%

Garantiza mejor la seguridad de

Monterrey 

No garantiza mejor la seguridad La garantiza en parte 

Nacional Nuevo León

Con Ns/Nc=100% 

Con Ns/Nc=100% 

Encuesta telefónica, 

1 y 2 de septiembre de 2011. 
Fuente: Excelsior, “Aprueban reacción al ataque en NL”, 5 de septiembre de 2011, disponible 

en www.excelsior.com (fecha de consulta: septiembre de 2011). 

http://www.excelsior.com/
http://www.excelsior.com/
http://www.excelsior.com/
http://www.excelsior.com/
http://www.excelsior.com/
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En efecto, recientemente se detuvo y fueron presentados ante la justicia cinco 

presuntos responsables del incendio. Usted cree que… 

27%

16%

26%

54%

10% 12%

Estas personas son las

culpables

Lo cree en parte No cree que sean las culpables

Nacional Nuevo León

Con lo que usted sabe o ha escuchado de esta investigación, ¿a quién le atribuye 

más la detención de estos cinco presuntos culpables?   

32%
29%

20%
22%

32%

27%

Al gobernador Rodrigo Medina Al presidente Felipe Calderón Ambos 

Nacional Nuevo León

Encuesta telefónica, 

1 y 2 de septiembre de 2011. 
Fuente: Excelsior, “Aprueban reacción al ataque en NL”, 5 de septiembre de 2011, disponible 

en www.excelsior.com (fecha de consulta: septiembre de 2011). 

http://www.excelsior.com/
http://www.excelsior.com/
http://www.excelsior.com/
http://www.excelsior.com/
http://www.excelsior.com/
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Dígame, ¿qué se acerca más a lo que usted piensa: la estrategia que lleva a cabo el 

presidente Calderón para combatir al narcotráfico y al crimen organizado…?  

(porcentajes)  

20

34 36

14

14

18 17

39
4445

38

49

37

40

35

Jun-10 Ene-11 May-11 Jun-11 Sep-11

Ha sido un gran acierto de Felipe Calderón y está logrando frenar al crimen organizado

Ha logrado algunos avances, pero la estrategia no da para más 

Fue un desacierto de Felipe Calderón ya que el crimen organizado y la violencia no paran

y se pone en riesgo el prestigio del Ejército 

Encuesta telefónica, 

1 y 2 de septiembre de 2011. 
Fuente: Excelsior, “Aprueban reacción al ataque en NL”, 5 de septiembre de 2011, disponible 

en www.excelsior.com (fecha de consulta: septiembre de 2011). 

Con Ns/Nc=100% 
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión 

Pública lo invita a visitarnos en nuestra dirección 

electrónica http://www.diputados.gob.mx/cesop/ 
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